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Auszug aus den Mitschriften der Sitzung des Nationalen Leitungskollegiums 

8. Januar und 10. Februar 2021 

 

Vorbemerkung 

Da unser Territorium aus mehreren Ländern und unterschiedlichen 

Sprachräumen besteht, wurde im Rahmen der Gründung der RC-

Föderation zusätzlich zum territorialen ein nationales 

Leitungskollegium für das Regnum Christi in Deutschland etabliert. 

Gleiches gilt für Frankreich. Das Nationale Leitungskollegium (NLK) 

für Deutschland hat sechs Mitglieder: je zwei Legionäre Christi, 

Gottgeweihte Frauen und assoziierte Laien, sowie ein Laienmitglied als Sekretärin. Das 

Leitungskollegium tritt vierteljährlich zu einem ganztägigen Präsenztreffen zusammen. Dazwischen 

gibt es seit November 2020 monatlich eine zweistündige Online-Besprechung. 

Zusammenfassung der Ergebnisse der zweistündigen Videokonferenzen am 8. Januar und 10. Februar:  

 

1. Kultur, Vision, Strategie und Strukturen des Regnum Christi in Deutschland  

Aufbauend auf den Ergebnissen der vorherigen Treffen hat das Leitungskollegium ein 
Strategieprogramm („RC-Playbook“) für Deutschland erarbeitet. Es beschreibt: 
 

 Warum existieren wir? 

 Was tun wir? 

 Was ist unsere Kultur/ unser Geist? 

 Wie messen wir Fortschritt? 

 Welches sind unsere strategischen Ziele in 6 Monaten / 3 Jahren? 

 Action Items für die nächsten 6 Monate 
 

Das Playbook stellt folgende Werte in den Mittelpunkt: 

 Communio 
Wir setzen alles daran, unsere wahre gottgegebene Identität und Berufung als echte 
Gemeinschaft zu entfalten, in der jeder frei ist, er selbst zu sein und so Frucht bringen kann. 
Wir wollen nur jene Strukturen, Formen, Aktionen und Gewohnheiten schaffen und 
aufrechterhalten, die diese Freiheit fördern. 
 
 Leidenschaft 
Leidenschaft des Herzens ist die Antriebskraft des Apostels. Sie entzündet sich an der 
Erfahrung der Liebe Christi. Wir setzen alles daran, dass jeder Apostel seine persönliche 
Leidenschaft ganz freisetzen kann und diese in der Gemeinschaft Platz findet: “Darum tröstet 
einander und einer baue den andern auf.” (1Tess 5,11) 
 
 Mitverantwortung 
Wir wollen eine Kultur schaffen, die Würde und Mitverantwortung fördert (s. SFRC 28). Dafür 
braucht es eine Leiterschaft, die Menschen aufbaut und ihnen hilft, ihr gottgegebenes Poten-
zial zu entfachen und selbst Leiterschaft im Sinne Jesu (inspirieren, leiten, ausbilden) zu über-
nehmen (s. SFRC 33,2): “Jeder bringt für den ganzen Leib seinen Beitrag und schätzt den 
anderen.” (SFRC 28,2) 

 

Das Playbook ist für den Zeitraum 2020-2023 konzipiert und richtet sich vor allem an die Leiter 

der Regionen und Apostolate. Wer den vollständigen Text einsehen möchte, kann sich an diesen 

Personenkreis wenden. 
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Darüber hinaus wurde ein Nationaler Kalender (bis 2023) mit Terminen von deutschlandweiter 

Bedeutung erstellt, der allen Mitarbeitern auf Leitungsebene zur Verfügung steht. 

Die Organisationsstruktur des Regnum Christi in Deutschland wird in einem Text beschrieben, 

den wir zusammen mit dieser Mitteilung auf unserer Webseite veröffentlichen. 

 

2. Leitungswechsel bei LGIO 
 

Die bisherige Leiterin des Apostolats Looking Good- Inside & Out (LGIO), Anja Spörl, hat aus 

persönlichen Gründen darum gebeten, von ihrer Aufgabe entpflichtet zu werden. Die Leitung des 

Apostolats übernimmt ab 01. Februar 2021 ein Dreierteam unter Leitung der Gottgeweihten Alice 

Bresolin. Sie wird unterstützt von Bernadette Ballestrem (Gottgeweihte) und Eva Henninger. 

Das Nationale Leitungskollegium dankt Anja Spörl sehr herzlich für Ihren Einsatz in den vergangen 

zwei Jahren und wünscht ihr Gottes Segen für ihren privaten und beruflichen Weg. 

 

3. Ratifizierung der Durchführungsverordnung zum Kirchlichen Datenschutz 
 

Das Nationale Leitungskollegium hat am 8. Januar die von der Deutschen Ordensoberenkonferenz 

(DOK) vorgeschlagene Durchführungsverordnung der Kirchlichen Datenschutzregelung der 

Ordensgemeinschaft päpstlichen Rechts (KDR-OG-DVO) durch einstimmigen Beschluss ins 

Eigenrecht der RC-Föderation übernommen. Das entsprechende Dokument sowie weitere 

Informationen zum Datenschutz im Regnum Christi Deutschland und Österreich finden Sie unter 

https://www.regnumchristi.eu/de/datenschutz 
 

4. „RC-Missionswoche“ 2021 
 

Normalerweise bereiten sich unsere Apostolate und Regionen in diesen Wochen auf die schon zur 

Tradition gewordene „RC-Missionswoche“ in den Kartagen vor, die als nationales Projekt 

gestaltet wird, in das möglichst viele Laien, Gottgeweihte und Legionäre Christi eingebunden sind: 

ECYD-Romfahrt, Pfarrmissionen/Christustage, Exerzitienangebote etc. Jedoch ist momentan an 

den gewohnten Ablauf der Karwoche nicht zu denken. Trotzdem möchte das Regnum Christi für 

die Menschen da sein, da sie gerade jetzt Ermutigung und Stärkung dringend brauchen. Das NLK 

hat daher die Karwoche 2021 in die Gestaltungsverantwortung der Regionen, Sektionen und 

Apostolate gestellt. Wir versuchen diesmal neue Wege zu gehen und die Gelegenheit zu nutzen, 

das Eine oder Andere auszuprobieren, an das wir unter normalen Umständen vielleicht nicht 

gedacht hätten. Falls Sie selbst Ideen für eine Aktion haben, sprechen Sie bitte möglichst zeitnah 

Ihren Regionalleiter oder einen Apostolatsleiter an.  

 

Ausblick 

Das Nationale Leitungskollegium trifft sich das nächste Mal am 03. März 2021. 

Sie sind Mitglied des Regnum Christi? Fragen, Rückmeldungen und Anregungen zur Arbeit des 

Nationalen Leitungskollegiums Deutschland, insbesondere zum vorliegenden Bericht, können Sie uns 

gern direkt zusenden. Schreiben Sie dazu eine E-Mail an die Sekretärin des Gremiums, Frau Beate 

Scheilen. Email: bscheilen@arcol.org   

https://www.regnumchristi.eu/de/datenschutz
mailto:bscheilen@arcol.org

